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Energie - souvislosti

Vykon jaderné elektrarny Temelin (2 bloky) je
0,0021 TW

Okamzita celosvetova spotreba energie je 13 TW
(13 000 000 kW)

Slunce dodava Zemi v kazdém okamziku 174 000
TW Cisté a nevycCerpatelné energie

(174 000 000 000 kw)

Cini tak jiz 5 miliard let a zasoby jeho jaderného
paliva vystaci na dalsich 7 miliard






Energie - souvislosti

e 7 celkové energie které Slunce vyzari dopada
na zem pouhd 1 /2 000 000 000

* To je dostatek na to, aby tato energie ohrala
povrh planety Zemé na prumeérnych 15 stupnu
celsia.

* Nebyt slunecni energie, tak se teplota
zemského povrchu ustali na hodnoté — 263
stupnu celsia!






Energie - souvislosti

 Ma smysl v téchto souvislostech resit, zda-li
nam zbyvajici dva bloky Temelina postavi
Rusové (MIR.1200) ¢i Americané
(Westinghouse) a zda-li nas to bude stat 200 Ci
300 mld. K¢, kdyz mame ,,k dispozici“ tak
obrovsky energeticky zdroj zdarma?

* Jen ho umeét vyuzit... (... ale ma o to spolecnost
opravdu zajem?)



Vyuziti solarni energie...

e Jak muzeme slunecni energii vyuzit?
— skleniky
— slunecni kolektory
— FVE
— Trombeho sténa
... stale vyuzivame pouze zlomek slunecni energie

— okenni vyplné? ... je mozné ziskavat energii a
dotapét objekty skrze ,,okna“???



Energeticka bilance

* O dotapéni objektu otvorovymi vyplnémi
(okny) muze byt rec pri splnéni podminky:

— Tepelné ztraty museji byt mensi nez pasivni solarni
zisky prochazejici zasklenim.

— Tzn. okna museji mit tzv. kladnou energetickou
bilanci.

Qwg, = 282,4 * gw - 98,7 * Uw



Energeticka bilance starsich oken

Srovnani energetické bilance otvorovych vyplni (na m2 primérného okna)

Qwer = 282,4 * gw - 98,7 * Uw

Uw (vCetné llv) [Sitka |g solarni [gw solarni [tepelny zisk [tepelna ztrata |tepelna bilance | [Qw v Kg uhli

prostup tepla  [ramu (faktor |faktor oknalv (kWh/m2) v kWh/m2) |Qw v (kWh/m2)| |na m2 vyplné
Jednoduché zaskleni v dfevéném ramu 5,2 0,05 0,860 0,660 186,277 513,24 -326,96 -150,40
Spaletové okno se dvémi jednoduchymi skly 2,8 0,08 0,776 0,487 137,446 276,36 -138,91 -63,90
Plastové okno s dvojsklem (1994) 2,1 0,1 0,595 0,318 89,727 207,27 -117,54 -54,07|
Plastové okno s dvojsklem (2012) 1,2 0,1 0,583 0,311 87,917 118,44 -30,52 -14,04




Energeticka bilance okna s trojsklem

Srovndni energetické bilance otvorovych vyplni (na m2 primérného okna)

Qwer = 282,4 * gw - 98,7 * Uw

Uw (vCetné llv) [Sitka |g solarni [gw solarni [tepelny zisk [tepelna ztrata |tepelna bilance | [Qw v Kg uhli

prostup tepla  [ramu (faktor |faktor oknalv (kWh/m2) v kWh/m2) |Qw v (kWh/m2)| |na m2 vyplné
Jednoduché zaskleni v dievéném rdmu 5,2| 0,05 0,860 0,660 186,277 513,24 -326,96 -150,40
Spaletové okno se dvémi jednoduchymi skly 2,8 0,08 0,776 0,487 137,446 276,36 -138,91 -63,90
Plastové okno s dvojsklem (1994) 2,1 0,1 0,595 0,318 89,727 207,27 -117,54 -54,07
Plastové okno s dvojsklem (2012) 1,2 0,1 0,583 0,311 87,917 118,44 -30,52 -14,04
Eurookno s trojsklem (2013) 0,76 0,1 0,503 0,269 75,853 75,012 0,84 0,39




Energeticka bilance zdenych konstrukeci

Srovnani energetické bilance otvorovych vyplni (na m2 primérného okna)

Qwer = 282,4 * gw - 98,7 * Uw

Uw (vCetné llv) [Sitka |g solarni [gw solarni [tepelny zisk [tepelna ztrata |tepelna bilance | [Qw v Kg uhli
prostup tepla  [ramu (faktor |faktor oknalv (kWh/m2) v kWh/m2) |Qw v (kWh/m2)| |na m2 vyplné
Jednoduché zaskleni v dfevéném ramu 5,2 0,05 0,860 0,660 186,277 513,24 -326,96 -150,40
Spaletové okno se dvémi jednoduchymi skly 2,8 0,08 0,776 0,487 137,446 276,36 -138,91 -63,90
Plastové okno s dvojsklem (1994) 2,1 0,1 0,595 0,318 89,727 207,27 -117,54 -54,07
Plastové okno s dvojsklem (2012) 1,2 0,1 0,583 0,311 87,917 118,44 -30,52 -14,04
Eurookno s trojsklem (2013) 0,76 0,1 0,503 0,269 75,853 75,012 0,84 0,39
0
Vnéjsi sténa dle pozadavkd €SN 73 0540-2:2011 0,38 0 0 0 0 37,506 -37,51 -17,25
Vnéjsi sténa dle doporuéeni €SN 73 0540-
2:2011 0,25 0 0 0 24,675 -24,68 -11,35
Sténa pasivniho domu 0,11 0 0 0 10,857 -10,86 -4,99




Eurookno s trojsklem — topi, ale malo!

okenni ram tvofi cca. 37% otvoru; Uf=1,2; gf=0
Qf = - 58,5 kWh/rok

|zolaén( trojsklo tvof( cca, 63% otvoru;
Ug=06;g=054
Qg =77,2 kWh/rok
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izolaéni étyisklo tvori 100% otvoru
Uw = 0,35; gw =0,58
Qw =171 kWh/rok




Energeticka bilance zaskleni NOframe4

Srovnani energetické bilance otvorovych vyplni (na m2 primérného okna)

Qwer = 282,4 * gw - 98,7 * Uw

Uw (véetné llv) [Sitka |g solarni [gw soldrni [tepelny zisk [tepelna ztrata |tepelna bilance | |Qw v Kg uhli
prostup tepla  |[ramu |faktor [faktor oknajv (kWh/m2) v kWh/m2) |Qw v (kWh/m2) | [na m2 vyplné
Jednoduché zaskleni v drevéném ramu 5,2 0,05 0,860 0,660 186,277 513,24 -326,96 -150,40
Spaletové okno se dvémi jednoduchymi skly 2,8 0,08 0,776 0,487 137,446 276,36 -138,91 -63,90
Plastové okno s dvojsklem (1994) 2,1 0,1 0,595 0,318 89,727 207,27 -117,54 -54,07
Plastové okno s dvojsklem (2012) 1,2 0,1 0,583 0,311 87,917 118,44 -30,52 -14,04
Eurookno s trojsklem (2013) 0,76/ 0,1 0,503 0,269 75,853 75,012 0,84 0,39
0
Vné&jsi sténa dle pozadavkii CSN 73 0540-2:2011 0,38 0 0 0 0 37,506 -37,51 -17,25
\V/n&jsi sténa dle doporuéeni CSN 73 0540-
2:2011 0,25 0 0 0 0 24,675 -24,68 -11,35
Sténa pasivniho domu 0,11 0 0 0 0 10,857 -10,86 -4,99

Sklenéné stény NOframe4




Pripadova studie

Otvorovych vyplni: 608,3 m2
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Energeticka bilance otvorovych vyplini dle projektu
[v kWh] ve srovnani s béznym oknem
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Energeticka bilance otvorovych vyplni v pripade

pouziti trojskel [v kWh]

rok

m béZné okna (dvojskla
do 1 m2)

M dle projektu (dvojsklo
do 1,75 m2)

I Uspora dana pouzitim
trojskel
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Energeticka bilance otvorovych vyplini v pripadé
pouziti velkoformatovych trojskel [v kWh]
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m béZné okna (dvojskla do 1 m2)

M dle projektu (dvojsklo do 1,75 m2)

I Uspora dana pouZzitim trojskel

B Uspora dana pouzitim trojskel a
zvétSenim oken na 3 m2
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Energeticka bilance otvorovych vyplini v pripadé
pouziti zaskleni NOframe4 [v kWh]

rok

® béZné okna (dvojskla do 1 m2)

M dle projektu (dvojsklo do 1,75 m2)

I uspora dana pouzitim trojskel

B Uspora dana pouZzitim trojskel a

zvétSenim oken na 3 m2

B Uspora dana zasklenim NOframe4



Odpovéed na uvodni otazku:
Lze okny, diky slunecni energii, topit?

* Ano, lze! Idealné sklenénymi sténami
NOframe4 (bezkonkurencné nejlepsi vyrobek
na trhu z hlediska nejen tepelné bilance).

e VSude, kde neni mozné pouzit sklenéné stény
NOframe4, by bylo vhodné pouzit alespon
nadrozmérna trojskla pro zajisténi dostatecné
kladné tepelné bilance...




Nadrozmerné zaskleni? — soucasné
Mmoznosti

* Diky prekotnému vyvoji v oblasti stavebniho
skla v poslednich letech je dnes dostupné
izolacniho zaskleni az do rozméru 6.000 x

3.210 mm.

* To i ve varianté bezpecnostnich skel (vrstvena,
kalena), prostislunecnich, termoizolacnich atp.




Moznosti pri manipulaci se zasklenim

* Nastesti jsou jiz pryc doby, kdy se musela tézka
velkoformatova skla brat pri zasklivani tzv. ,,do zivych®...

= ]




Moznosti pri manipulaci se zasklenim

* Privelkoformatovém zasklivani vyuzivame:
— specialni savky s nosnosti az 1.500 Kg
— jeraby (az 32 resp. 72 tunové)
— pri komplikovaném pristupu tzv. ,pavouky”

— pri jesté komplikovanéjsim pristupu pavouka s tzv.
robotickou hlavu



Moznosti pri manipulaci se zasklenim




Moznosti pri manipulaci se zasklenim
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Moznosti pri manipulaci se zasklenim




Zaverem

* Byl bych rad kdybyste si z mé prednasky
zapamatovali alespon dve veéci...

* Ta prvni je: vedomi toho, ze velké a téezké
zaskleni jiz neni synonymem pro nesmysiné
drahé a nesmirné komplikované reseni, které
je navic energeticky zcela nehospodarné...
naopak! Redeni je to jednoduché a energeticky
velmi efektivni!



Zaverem

* Ta druha je: ze Cim drive se v projektové fazi
vystavby zacne proskleni domu resit, tim lépe.
Zaskleni je dnes natolik dulezity prvek stavby,
ze si zaslouzi maximalni pozornost a nemuze
byt bran pouze jako vypln oken...




Zaverem

* Dékuji za pozornost a tésim se na videnou...

— Na stanku €. 35

— Na www.obsidiancz.com

— Na www.facebook.com/ObsidianCZ

— A samozrejmé v sidle firmy v Otrokovicich


http://www.obsidiancz.com/
http://www.facebook.com/ObsidianCZ

